ЗА КУЛИСАМИ ТЕАТРА



Закарпатский украинский театрурого цехи готовят все: от ресинцу лем «Вий» по Гоголю. Но мы пройдем мимо репетиционной, где главный режиссер, заслуженный артист VCCP В. Авраменко репетирует сце- тельный образ спектакля», главный пу с артистом В. Охрименко, кото- художник глубоко знакомился с рый выступит в роли Халяры, и заглянем в цехи театра.

Здесь мы и найдем главного художника Николая Ефимовича Манд-

работает над музыкальным спектак. Вия до огромных декоративных полотен Прежде, чем решать вссь «эрн-

богослова творческим замыслом режиссера, пересмотрел, прочел десяток разных книг. Ведь каждая деталь на спене должна работать на идею слектакля, помогать актерам в создании яржуло, по эскизам и чертежам кото- ких образов, правдиво отображать действительность эпохи (архитектуру, костюмы, домашиюю утварь, прически и т. д.). Только после этого точно и заведуюхудожник спланировал сцену театра для каждого акта. Ему пришлось сделать для цехов 7 общих эскизов Комарницкому. Порембе. По эски-желиках театральных кулис не предоформления яктов, около 30 чертежей декораций. 15 эскизов костюмов, 15 рясунков гримов, рисун-

> Да, это сложно. Ведь одновременно надо разработать технику быстрой и бесшумной смены декораций. Осадчая (на снимке № 2 справа) новый спектакль для иих также учесть, что их не раз повезут на готовит парик простоволосой бублеч праздник. И когда в театре идет машине в горные районы и будут монтировать на разных сельских сценах. Вот тут-то художнику всег. сы панночке. Но, в разрез с жиз- тельностью вспомнит тех труженида помогают практические советы нью, свиыми сложными в их ис ков театра, о которых не упоминают рационализаторов — машиниста сце-ны Ивана Сергиенко и заведующего кусство оказываются не дамские даже самые пространные рецензии. поделочным цехом Василия Шугай, прически, а монтюры — бритые ко

Пока декораторы сбивают, обтягивают полотном декорации, подготовляя их к росписи, заведующая декорационно-бутафорским цехом художник Валентина Александровна Франковская занята масками, Припомним, какие омерзительные хари во главе в Висм явились Хоме Бругу возле гроба панночки-ведьмы. Вий — олицетворение чудовищной, готовляется и хранится. — М. С. слепой антинародной силы. Смертью Пашковская сейчас заботится о карался тот, кто посмел глянуть чу всякой утвари, украшениях, запа-довищу в очи, закрытые длинными сается колбасами и бубликами. Они до земли, веками. И не случайно из папье-маше и немножко твердонал этой деталью остановились праты но зато не портятся Н. Манджуло и В. Франковская синых действий богом войны назы-(снимок 1). Делать ли веки до зем- вают артиллерию, так и подлинном

И. Сергненко и рабочий сцены Мн. по-художественный компонент спекхаил Франтик монтируют «ставку» такля. Пожалуй, ин один спектакль — фасад коморы, в которой будет не задавал столько «мороки» завепоченать богослов Халява. На оче- дующему электро-осветительным переди монтаж хлева-свинарника, где хом Сигизмунду Пашковскому, как довелось ночевать и встретиться с «Вий» (синмок 3). Будет верхом на вельмой Хоме Бруту.

для постройки дома или смены вре- том. мени года. Ведь

зритель не любит длинных антрак TOB.

В программах упоминается зав. постановочной частью А. С. Мурский Это «инженер театра», ведающий цехами. «Вий» и ему задал нелегкую

Одних костюмов нужно около тондцати. Поэтому хлопот досташей костюмер-

зам надо шить костюмы бурсакам ставляется возможности, ведь на и бублечинцам, чертям и шляхтичам. — вдоос больше, чем актеров, ведьме и красавице-панночке.

Страдиая пора в парикмахерской. Страдная пора в нарикмахерской, конечно, творцы спектакля, У, них Заведующая цехом Нина Федоровна напояжения творческая жизиь, и нице, Майя Тихонова - золотые ко-премьера-пусть зритель с призназачьи головы с оселедцами и на-

кладками, придающими характер ность черепу.

Для «Вия» нужно много реквизита, и заведующая цехом, где он из-

раздумын художники Подобно тому, как на театре вона?

Часть декораций готова. Вот уже Свет не просто технический, а идей-Хоме Бруте мчаться ведьма и ле-За кулисами у каждой декорации. тать гроб с панночкой. Аппаратура предмета — строго свое место, и должна создать иллюзию того, как жизнь здесь многократно ускорена, мелькает под инми земля, как глу-Всего 5—10 минут дается на сцене хая ночь сменяется нежным рассве-



ным цехом М. М. Чичери, портным Рассказать о всех скромных труоколо 60 человек. Их не называют творческими работинками, но оки,

с. иванов. Фото И. Мельника.

